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A MINISZTERELNÖKSÉG NEMZETPOLITIKAI ÁLLAMTITKÁRSÁGÁNAK 
PROGRAMJA 

HATÁRTALANUL! program – Maros, Kolozs megye gyöngyszemei református szemmel 

2024. május 13 – 17. 

 

 Pályázati azonosító: HAT-KP-1-2023/1-000704 

Beszámoló 

7.b-7.c 

1. nap 

Május 13-án kora reggel nagy izgalommal indultunk Erdélybe. Magyarországot elhagyva 

Erdélyben az első megállónk a gyönyörű Királyhágónál volt. A csodálatos panorámát 

megtekintve, rövid pihenő után, Bánffyhunyad felé utaztunk tovább, ahol a Református 

templomot tekintettük meg. Jakab Mihály Gyula parókus lelkipásztor fogadott minket és 

tartott rövid áhítatot és templom ismertetőt. A csodaszép templom megtekintése után 

folytattuk utunkat és menetközben rácsodálkozhattunk a városban látható cifra palotákra. 

Tovább haladva Kalotaszeg másik látványosságánál, a közeli Körösfőnél álltunk meg, ahol 

már messziről is láthattuk a domb tetejére épült, négy fiatornyos református templomot. 

Itt Károly Károly parókus lelkipásztor tartott csoportunknak egy csodás, templomi 

ismertetőt. Csodálattal néztük a templom népi díszekkel borított falait és kazettás 

mennyezetét. Az egész napi utazás után kissé fáradtan, de annál nagyobb örömmel 

érkeztünk meg Székre, ahol nagy szeretettel és nagyon finom, bőséges vacsorával fogadták 

csoportunkat, majd a faluban több helyen szállásoltak el bennünket és igazi, gyönyörűen 

berendezett széki szobákban hajtottuk álomra fejünket.  
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2.nap 

Május 14-én búcsút vettünk csodaszép széki szállásunktól, kedves vendéglátóinktól és 

Marosvásárhelyre folytattuk barangolásunkat. Itt csoportunk kettévált, egyik csoport a 

Teleki Téka, a másik csoport pedig a Kultúrpalota felé vette az irányt, majd rövid ebéd után 

(ahol megkóstolhattuk az igazi, erdélyi kürtöskalácsot), városi sétával egybekötve 

helyszíneket cseréltünk. Fantasztikus történeteket hallottunk idegenvezetőinktől, melyeket 

nem olvashattunk előtte az útikönyvekben sem. Lenyűgöztek mindenkit a Kultúrpalota 

magyar mondákat ábrázoló ólomüvegablakai, a tükörterem, a földszinti nagyterem előtti 

aula és a zenekari próba, ahol a gyerekek lélegzetvisszafojtva hallgatták a felcsendülő 

melódiákat. Nagy hatással volt rájuk maga a varázslatos épület nagysága is és 

hitetlenkedve hallgatták történetét, csodálva a mesteremberek falakon látható alkotásait. 

A Teleki Téka csodálatos gyűjteménye is sok diákot meglepett, szinte mindenki megtalálta 

az őt érdeklő témakörhöz kapcsolódó különleges könyveket a könyvtárban. 

Megcsodálhattuk a könyvtár legrégebbi kéziratát, a Koncz-kódexet, mely a 14. században 

pergamenlapokra másolt latin nyelvű biblia, a kézzel színezett atlaszokat, korabeli orvosi 

feljegyzéseket, fametszeteket, valamint az Amerikai Egyesült Államok Függetlenségi 

Nyilatkozatának rézmetszetes másolatát. Városi sétánkat a marosvásárhelyi 
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Vártemplomnál fejeztük be, ahol megcsodáltuk a templomot kívülről és a körülötte fekvő 

parkban sétáltunk. Utunk innen Nyárádszentlászlóra, a Pásztortűz Gyermektáborba 

vezetett, ahol Ilyés Emese szállásadónk várt már minket nagy szeretettel és egy nagyon 

finom vacsorával a gyönyörű, fából készült étkezőben Fantasztikus, fákkal, bokrokkal 

övezett környezetben, csodálatos faházakban voltunk elszállásolva. 
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3. nap 

Erdélyi kirándulásunk harmadik napján ismét korán keltünk, hosszú nap várt ránk. 

Elfogyasztottuk finom és bőséges reggelinket a szálláson és buszra pattanva Parajd felé 

vettük utunkat. 

A sóbánya 120 méter mélyen várt minket, ahova buszokkal jutottunk le. A sóbányában való 

tartózkodás számos betegségre gyógyír lehet, az egészséges embereknek pedig segít 

ellazulni, felüdülni. A gyermekek nagyon élvezték a bányában töltött időt.  Vásároltak, a 

bánya történetét, legendáit, illetve a környéket bemutató, paravánokon lévő információkat 

olvasgatták. Jöttek-mentek, hintáztak, léghokiztak, a sóbánya kalandparkjában falat 

másztak. Nagyon aktívan töltötték idejüket. 

A sóbányából visszatérve a felszínre, rövid vásárlásra volt még lehetőség, ahol a só 

gyógyító erejét tartalmazó ajándékokat vehettek a gyerekek és vihették haza magukkal a 

„sóbánya egy darabját”. 
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Innen Szejkefürdőre indultunk tovább Orbán Balázs, Székelyföld leírójának síremlékéhez. 

Az emlékhelyhez csodaszép székelykapuk sora vezetett. Ezeken áthaladva meghallgattuk 

egy helyi idegenvezető ismertetőjét és egy emlékkoszorúval tisztelegtünk Orbán Balázs 

munkássága előtt. Ebédünket a székelykapuk tövében fogyasztottuk el, így is gazdagítva 

maradandó élményeink sorát. 

Ezt követően egy könnyed program következett: A Mini Transylvania Parkban 

megcsodáltuk Erdély nevezetességeit mini kiadásban és körbe kisvonatoztuk a parkot. Itt 

nagy élmény volt azoknak a látnivalóknak a felfedezése, amelyekkel már találkoztunk 

élőben is kirándulásunk során.  
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A mini park után Korond felé haladva megálltunk Farkaslakán és elhelyeztük koszorúnkat.  

Korondra érve egy családi fazekasműhelyben tettünk látogatást. Ilyés Vészti Mihály és 

kedves felesége vezetett be minket a fazekas mesterség rejtelmeibe, vásárlással 

egybekötve. Megismertük a kerámia készítés lépéseit, láttuk, ahogy festik a szebbnél-szebb 

vázákat, tányérokat. Korondi csodákkal megpakolva tértünk vissza szállásunkra és egy 

szuper közösségi programmal zártuk napunkat. A hazafelé tartó út különlegessége volt 

még, hogy Pünkösd közeledtével több zarándok csoportot is láttunk, akik Csíksomlyó felé 

haladtak. 

4. nap 

Május 16-án testvérgyülekezetünkhöz látogattunk. Az Erdélyi Mezőség déli peremére, 

Mezőpanitra utaztunk. Első utunk a község 1400-as években épült és pár éve újjáépített, 

gyönyörű szép, gótikus református templomához vezetett. Itt Kovács Tibor helyi parókus 

lelkipásztor fogadott minket nagy-nagy szeretettel és tartott nekünk áhítatot, közös 

énekléssel. Meleg szívvel hallgattuk a két -mezőpaniti és budafoki - református közösség 

kapcsolódási pontjait. Az áhítat végeztével átadtuk emlékbe vitt rózsatöveinket, melyeket 

elültetnek a templomkertbe az előző években adott rózsák mellé. 
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A sajtgyár után a mezőpaniti Kádár Márton Általános Iskolában tettünk látogatást. Az ottani 

hetedik évfolyam és az iskola kisebb-nagyobb tanulói műsorral készültek és fogadtak 

minket, melyet a mi tanulóink műsora követett és közös tánccal zártuk a vendégség első 

részét. Ezt követően átadtuk ajándékainkat és közös ebéd következett. 
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Pici pihenőt követően sorverseny és foci következett, itt mérhették össze tudásukat 

focistáink, akik nagy fölénnyel nyertek a helyi csapat ellen. Nagyon büszkék voltunk a 

fiúkra, akik becsülettel és sportszerűen küzdöttek. Iskolánk hagyományaihoz híven az iskola 

udvarán elültettük a rózsatöveket. 
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Ezzel eltelt a Mezőpaniton töltött napunk és a kora esti órákban visszaindultunk 

nyárádszentlászlói szállásunkra. Utolsó esténket tábortűzzel, közös énekléssel és 

élményösszegzéssel zártuk.  

 

 

 

5. nap 

Utolsó napunk reggelén, szokás szerint, bőséges és nagyon finom reggeli várt minket az 

étkezőben. Megköszöntük szállásadóink kedvességét, a sok-sok finom étkezést, szuper 

ellátást és bepakolva a buszokba útnak indultunk. Vajdahunyad felé vettük az útirányt. Ez 

egy hosszabb út volt, így többen is a pihenést választották a buszon az eltelt, 

programokban gazdag hét után. 

Vajdahunyadra érve a „várak királyánál” találkoztunk idegenvezetőnkkel, aki bő másfél órán 

keresztül mesélt nekünk a vár történelméről és az ott megforduló történelmi személyekről, 

eseményekről. Izgalmas dolog volt azon a lépcsőn állni és azon falak között lenni, ahol 

egykor (bár akkor még nem királyként), de Mátyás király sétált vagy akár a Lovagterem 

freskóját megcsodálni. Megtekintettük a várkápolnát is és a loggiákat. 

A vár megtekintése után rövid pihenő és ebéd következett a hosszú út előtt. Kora délutáni 

órákban indultunk hazafelé és több rövid megálló után, az esti órákban érkeztünk vissza 

Budapestre. A szülők már izgatottan vártak minket és a gyermekekkel együtt hálásan 
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köszönték ezt a csodálatos, élményekben gazdag utat, mely örök emlék marad a 

gyermekek számára. 

 

 

 

 

 

 


